

Kmetje s protestom kličejo na pomoč

19.12.15

Delo, 17. oktobra

Univ, dipl. inž. agr. Jožef Škof je 21. novembra napisal prepričljivo odprto pismo, ki kaže ključen vzrok, da ima v Evropi »najlepša evropska deželica na sončni strani Alp najnižjo samopreskrbo in največ neobdelanih, zaraščenih, degradiranih kmetijskih zemljišč«. Po avtorjevem mnenju (ki je podprto tudi s stališči ameriškega profesorja dr. Builla) naše kmetijstvo vodijo politikanti in nestrokovnjaki za razliko od uspešnih dežel (primer Švice), kjer kmetijsko politiko vodijo strokovnjaki univerz agronomske in ekonomske smeri.

V programski skupini Sinteza –KCD smo zaznali problem in predstavili »Pobudo k vladni Strategiji

pametne specializacije« (SPS): »Reševanje opuščene obdelovalne zemlje« (ROOZ). Pobuda je bila poslana (30. 10. 2015) vladi, kmetijskemu ministrstvu in v vednost vsem županom. Predlagana je bila vzpostavitev državnega projekta, kjer naj bi vlada (kmetijsko ministrstvo kot koordinator) projekt vodila in nudila finančno pomoč (sredstva iz proračuna pa tudi iz ustreznih evropskih sredstev) ter prilagodila zakonodajo, ki bi omogočila poseg v sedanjo veliko lastniško razdrobljenost in preveliko urbanizacijo najboljših zemljišč.

Strategija pametne specializacije naj bi bila pomemben dokument, ki predstavlja vizijo naše družbe. Doseženo je bilo soglasje, da hočemo »zeleno, zdravo, aktivno, trajnostno naravnano Slovenijo«, ki jamči okoljsko vzdržen gospodarski razvoj in zavira nespametno urbanizacijo zemljišč. Vsem tem zapisanim zavezam popolnoma ustreza naša pobuda za vzpostavitev projekta ROOZ.

Ko berem v Delu (5. 12. 2015) Prvi »pametni« razpis še letos, naivno pomislim, da bi med prvimi moralo sodelovati pri uveljavitvi SPS in pridobitvi razvojnih sredstev tudi kmetijsko ministrstvo. Ne mislim, da bi morali »posvojiti« naš projekt, a dosedanja kmetijska politika je pripeljala do katastrofalne situacije (prepričljivo ga kaže odprto pismo), ki terja hitro in strateško premišljeno ukrepanje.

Upam, da ne bodo gospodje iz kmetijskega ministrstva (pa še kdo) s svojo neodzivnostjo pokazali na to, da jih bomo morali uvrstiti »med politikante in nestrokovnjake«.

Vito Šoukal,
Ljubljana